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Питання забезпечення якості продовольчих товарів завжди було актуальним. Це 

обумовлено насамперед тим, що у разі придбання товарів непродовольчої групи 

сумнівної якості наслідком може бути лише певний дискомфорт, а у разі придбання 

неякісних продуктів харчування існує загроза здоров‘ю. Складовою захисту здоров'я 

споживачів будь якої країни є забезпечення безпечності і якості продукції. За оцінкою 

ВООЗ, 600 мільйонів людей, майже кожна десята людина в світі, стали жертвами 

вживання неякісних харчових продуктів. 420 000 людей щорічно помирають з причини 

вживання небезпечних харчових продуктів. 40% хворобах харчового походження 

приходиться на дітей віком до п'яти років – в середньому налічується 125 000 випадків 

смерті [1]. 

Міжнародний характер виробництва та поставки продуктів харчування є 

передумовою розроблення та запровадження ефективного міжнародного 

законодавчого регулювання безпечності та якості харчових продуктів. Ще в 90-х роках 

минулого століття були серйозні інциденти, пов'язані з безпечністю харчових 

продуктів. Саме факти потрапляння на ринки збуду споживачів небезпечних для 

здоров‘я харчових продуктів спонукали Україну та інші країни світу переглянути свої 

системи контролю безпечності продуктів харчування та шукати кращих способів 

захисту споживачів. 

Сьогодні законодавче регулювання безпечності та якості харчових продуктів в 

Україні наголошує право громадян на безпечне для життя і здоров'я довкілля та на 

відшкодування завданої порушенням цього права шкоди (Конституція України, стаття 

№ 50). Вільний доступ до інформації про якість харчових продуктів дозволяє уникнути 

потенційно серйозних небезпек для здоров'я [2]. 

На сьогодні в Україні відносини між органами виконавчої влади, операторами 

ринку харчових продуктів та споживачами харчових продуктів регулює Закон України 

«Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» 

(Закон). Цей Закон визначає порядок забезпечення безпечності та окремих показників 

якості харчових продуктів, що виробляються, перебувають в обігу, ввозяться 

(пересилаються) на митну територію України та/або вивозяться (пересилаються) з неї. 

Відповідно до статті № 4 Закону держава здійснює регулювання у сфері безпечності 

харчових продуктів та окремих показників якості харчових продуктів з метою захисту 

життя, здоров‘я та інтересів споживачів, шляхом здійснення державного контролю.  

Україна на законодавчому рівні, намагається вирішувати питання харчової 

безпеки, це є запорукою збереження здоров‘я та профілактики цілого спектру 

захворювань, пов‘язаних зі способом харчування [3]. Питання безпеки харчових 

продуктів, харчування та продовольчої безпеки нерозривно пов'язані. Небезпечні 

продукти харчування породжують порочне коло хвороб і недостатність харчування, 

що особливо зачіпає соціально незахищене населення держави.  
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Сьогодні ланцюг поставок продуктів харчування носить міжнародний характер. 

Ефективна співпраця між урядами країн, виробниками і споживачами продуктів 

харчування сприяє забезпеченню безпеки харчових продуктів [4]. 

Україна на законодавчому рівні, намагається вирішувати питання харчової 

безпеки: Закон України «Про якість та безпеку харчових продуктів та продовольчої 

сировини», Закон України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості 

харчових продуктів». Вимоги цих Законів сприяють запобіганню несприятливих 

наслідків та визначають певні засади державної політики щодо забезпечення якості та 

безпеки харчових продуктів і продовольчої сировини.  

Європейський Союз (ЄС) відіграє важливу роль у нормативно-правовому 

забезпеченні та створенні надійної і ефективної системи державного регулювання у 

сфері безпечності та якості харчових продуктів [5]. Саме в ЄС безпечність харчових 

продуктів визнається одним із головних пріоритетів політики.  

Основоположним документом ЄС у сфері безпечності та якості харчових 

продуктів є Регламент Європейського парламенту і Ради ЄС № 178/2002 від 28.01.2002 

(Регламент), який визначає загальні принципи продовольчого права ЄС. У 

національному законодавстві держав-членів ЄС ці принципи є орієнтиром для держав, 

що знаходяться на шляху євроінтеграції, у тому числі і для України. 

Безпечності харчових продуктів, це забезпечення високого рівня захисту життя, 

здоров‘я та інтересів споживачів [6], чесних практик торгівлі харчовими продуктами, 

захист здоров‘я тварин та умови їх утримання, здоров‘я рослини і довкілля. Країни-

члени ЄС несуть зобов‘язання, щодо безпечності харчових продуктів вироблених на її 

території не тільки перед своїми громадянами, а й всіма громадянами ЄС та третіх 

країн. Європейське ставлення до питань безпечності харчових продуктів та захисту 

інтересів споживачів, це не тільки питання державних інституцій, як підкреслено 

Регламентом № 178/2002, а й громадськості, неурядових організацій, професійних 

асоціацій, міжнародних торгових партнерів і торгових організацій. 

Україна повинна бути визнана як глобальний, конкурентоспроможний і надійний 

партнер, який відповідає потребам світового ринку та пропонує широкий асортимент 

якісної продукції харчової та переробної промисловості з високою доданою вартістю 

та з аутентичними смаковими властивостями [7]. Україна впровадила близько 80% 

законодавства ЄС про безпечність харчових продуктів і 45% законодавства щодо 

тварин, у сфері охорони здоров‘я та добробуту. Ця ефективна співпраця між урядами 

країн, виробниками і споживачами продуктів харчування сприяє забезпеченню 

безпеки харчових продуктів. 

Отже, вихід на закордонні ринки для українських виробників харчових продуктів 

ускладнюється тим, що в розвинених державах створені надійні системи управління 

безпекою цих продуктів. Згадані системи, базисом яких є відповідні закони, директиви 

та регламенти, визнані та застосовуються для захисту споживачів від імовірних 

небезпек, джерелом яких можуть бути харчові продукти. 
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